



头条评论

如果我们一个孩子 在十多年的教育历程中,还没有养成阅读的兴趣和习惯,一旦他离开校园就将书永远地丢在一边,教育一定是失败的。



本期编辑:毛旭松

抢手的教辅书与失败的教育

□李建设

19日,腊八节,青华书店成了烟台三站市场最热闹的地方。寒假拉开序幕,学生和家为了购买老师推荐的辅导书蜂拥而至。书店不得不分流进客。(1月21日本报C06版报道)

民谣曰:“腊八,腊八,小孩要炮,姑娘要花。”这一句传诵久远的民谣生动刻画出孩子好玩好动的天性。对于忙碌了一学期的学生来说,寒假正是调整身心的大好时机。可是学生刚放假,家长就要为孩子购置辅导书,大多数学生

的假期肯定要在题海中度过了。

当下的孩子学习压力之大有目共睹,教育主管部门曾三令五申要求为学生减负。如教育部规定:严禁学校统购教辅书。而现在倒好,学校不统一买,改成家长给孩子买,教辅书无形中给孩子增加了学习压力,让上级的规定打折。

以牺牲孩子的身心健康换来高分和好成绩,不仅得不偿失,也有悖于新课改理念。再者,当下的教辅书市场鱼目混珠泥沙俱下,有的教辅书错误百出,有的教辅书同一内容重复出现,

有的教辅书与课本上的试题重复,有的印刷质量和纸张质量比较低劣,都给学生学习带来诸多困难。家长带着孩子在良莠不齐的“书海”中选择教辅书简直是一种冒险,如果选到质量不高的教辅书,有可能对孩子产生误导。

笔者以为,与其让孩子在假期里做辅导书上的试题,不如给孩子时间让孩子充分阅读。“新教育”的倡导者朱永新教授说:如果我们一个孩子在十多年的教育历程中,还没有养成阅读的兴趣和习惯,一旦他离开校园就将书

永远地丢在一边,教育一定是失败的。相反,如果一个孩子在学校的的成绩普普通通,但是对阅读养成了浓厚的兴趣,养成了终生学习和阅读的习惯,一定比考高分的孩子走得更远。

学生可以自由支配的时间本来就不多,学校图书资料也很难满足学生的阅读需求。与其在选择教辅书上浪费大量时间,不如引导孩子读一些有着丰富的思想内涵、高超的写作技巧、丰满的人物形象、独到的语言魅力的名著。获取精神给养,完整人格丰富心灵,更有利于他们成长。

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:
邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397

名嘴说事

房价的城市差别是大、中、小城市发展不平衡的结果。一个高度不平衡发展的国家,必然造成资源的浪费,也是房价过高的主要推手。这种资产泡沫,将是造成中国经济危机的最大威胁。所以,消除贫富差别要从打击房市泡沫开始,打击房市泡沫应从打击房市腐败开始。

——李新月

上边给了我一个正局级待遇,给我配了一台车。打那儿开始,每天早晨起来,汽车把我拉来了,晚上又把我拉回去了。拉了我8年,事儿办好办坏不说,身体反正是散了。

——于是之

中国其实也可以影响世界,因为中国有很多话题或者主题,都是全人类共通的,所以我坚持一个原则:中国现在需要特别好的质量。各方面的质量,高质量的牛奶,高质量的房子,高质量的桥,高质量的路,高质量的文化。

——崔健

为什么我们都认为自己工资低



烟台微信圈子
美好生活



漫画:宋晓霞



我来抛砖

@长空无忌:那些整天抱怨自己工作不好,工资低的人,我觉得问题在你自己。自己考虑下如何给自己升值,让自己更有竞争力才是正确的。

@李休布:当你们羡慕他人工资比自己高的时候,就应该想想是因为什么。不会有哪个公司平白无故地给什么都不做的人发高工资的。热爱本职工作,干好本职工作,才能对得起自己拿的那份工资,才能有更好的工资展望。
@开发区皮皮虾:挣钱多必须要付出多,所以累不累只有自己知道。
@jing222410:挣多少是

多?一个月挣两千有两千的花法,挣1万有1万的花法,只要知足就好。
@独揽江水:有很多很闲但是挣很多钱的人,过去也是从艰苦奋斗打拼过来的。
@六月的天:羡慕是上进的催化剂,羡慕别人或许才会努力进取。但是不能盲目羡慕,不能光看钱,还要看付出的多与少,只要自己觉得付出与回报成正比就好。

@朵朵妞er:不管工作累也好,轻松也好,只要这个工作对个人来说有意义,自己喜欢,真的无所谓。我们生是为了快乐,而不是痛苦,所以只要自己快乐就挺好。
@五支烟:我常给我的员工讲,你又不比别人聪明,还不比别人勤奋,凭什么就应该比别人挣得多呢?这个社会,回报跟付出,能力永远是画等号的。
来源:烟台论坛

疙瘩汤

由马路上的泥水想到的

□王大伟

天阴沉沉的,下着雨夹雪,路面上到处都是泥水。有些地方道路清理了,但更多的地方结成了冰。于是,道路越来越难走,卫生就更不必说了,汽车飞溅泥水,行人挽着裤管。我们看到,单靠路政部门恐怕难以管到各家各户的边边角角。现实就呼唤我们要站出来,不仅要清理自家门前雪,更要清理公共地面上的瓦上霜。

“人是半个翅膀的天使,只有相互拥抱着才能飞翔。”社会节奏日益加快,年轻的上班族

步履轻快还好点,遭罪的是很多老年人,即使不是匆匆忙忙,也难以做到稳稳当当。年轻人脚下稍微打滑,顶多摔个屁股墩,但老年人一不留意就容易骨折。这样看来,清理积雪就显得愈发重要。

虽然道路清洁工雪后会早早走上岗位,很多市民也自发清理门前积雪。但是我们也发现,有些人对这一切漠然,他们等着靠着还骂着。

恶劣天气下,道德的力量固然可敬,但是并不是万能的。自觉清雪习惯的养成是市民素质日益提升的标志,是城市文

明的重要体现。当自觉清雪成为习惯,全市上下都会享受到雪后的别样美丽。

一个人的力量是有限的,全社会的力量却是巨大的。当冰雪天气来临时,只要人人都伸出一双手,冰雪就会融化;只要人人都献出一点爱,温暖就留在冰雪之中;只要人人都能来些实际行动、互相帮助,平凡中也能让人感动。

希望所有单位,所有市民都能自觉投身到清扫积雪的队伍中来,让公益、奉献、友爱的温暖融化积雪和坚冰,共同建设我们美好的城市。

评报区

企业招工需要“内外并举”

回应《每月给700元糊弄智障女工》

□朱晓楠

特殊人群是社会中的弱势群体,他们由于自身的某些原因理应受到社会的关爱和照顾。可是一些不法商家和无良主管毫无同情心,把别人的弱势演变成欺骗和伤害他们的理由,真是是可忍孰不可忍。

人的本性是向善的,当下社会正在大力弘扬新风气,传递正能量。个别企业的不善之举,与社会新正气背道而驰,应该受到道德谴责和法律的制裁。防止类似事件重演,企业招工“内外并举”刻不容缓。笔者认为:企业需要加强自身招工制度建设,落实制度的完善与监督,同时企业还要选对、选准主管人才,避免因小失大;另外,社会维权机构也应注重特殊人群工作岗位登记备案,定期走访慰问,及时了解其权利保障情况,特殊人群可以享受“特殊待遇”。

素质教育不只是口号

回应《放寒假的第一天书店挤爆棚》

□陈涛

其实,在现在强调“素质教育”的大背景下,课本上常规的课程以及配套辅导完全可以满足教学的需要,学生们缺乏的是更多的实践经历和多方面的综合发展。

如果一味地将学业负担从学校课堂带入假期,而放弃对孩子其他方面的促进和培养,那么肯定有悖于素质教育的初衷。

勿将隐患买回家

回应《买烟花爆竹 先认清标识》

□于华

“爆竹一声除旧岁,桃符万户换新春”。过年过节时,燃放烟花爆竹,能给节日增添许多喜庆的气氛,这也是庆祝新年的一种传统。

眼看春节临近,家家户户都想放放鞭炮图个吉庆,讨个彩头,这无可厚非,但一定要小心谨慎,千万不可麻痹大意。买回“三无”烟花爆竹,此举就是把隐患带进了家,就是引狼入室。因为血淋淋的事实告诉我们,非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹的行为,害人害己,贻害无穷。

嬉笑怒骂

新闻:近日,“最冷寒冬”里广西山区小学生穿凉鞋睡凉席的消息引起各方关注,爱心人士纷纷捐资捐物。然而,当地有关部门却拒绝设立物资接收账户,并要求记者停止呼吁捐助,理由是不想戴上“灾区”的帽子。(京华时报)

点评:政府顾面子经常丢里子。

新闻:北京遭遇持续数天的雾霾天气,“北京咳”成了人们热议的话题。北京大学人民医院呼吸内科主任医师称,引发咳嗽原因很多,在没有证据之前不能称“北京咳”,这个词是对北京的极度侮辱。(央视)

点评:北京烤鸭躺着中枪。

新闻:山体滑坡、矿难瞒报、塑化剂、速生鸡……一起起牵动老百姓“神经”的热点事件,事故责任追究渐无音讯,事件调查雾里看花。在网络资讯发达的今天,对于社会关注的热点事件,多数地方选择“迅速表态”,然后冷处理。(京华时报)

点评:热调查是息怒,冷处理是捂盖。

新闻:我国现运营的近180座机场中,70%亏损,江苏13个省辖市9座机场有7个“吃不饱”。记者深入调查发现,江苏不少地市规定所属各部门、各单位每年包机出行的次数,甚至出台文件强迫下属单位包机出国出境考察,为机场“输血”。(光明日报)

点评:挥霍纳税人的钱建机场,又挥霍纳税人的钱养机场。